

格格冒雨巡查 及时处置隐患

本报讯(记者 韩睿)8月26日清晨,兴安社区20名网格员冒雨开展防汛安全隐患排查,对新兰路98号院等老旧小区重点区域进行全方位巡查,及时处置积水隐患,保障居民生命财产安全。

面对持续强降雨,网格员将辖区老旧小区、危旧房屋和低洼路段作为

防汛重点,他们冒雨穿梭在建成年代较早、基础设施薄弱的小区,仔细检查每一处排水口,耐心清理堵塞的杂物,确保排水畅通。

网格员对存在安全隐患的墙体和屋顶进行标记登记,及时通知维修人员处理,防止雨水浸泡导致坍塌事

故。在易积水的低洼路段,设立临时警示标志,引导车辆行人绕行,维护交通秩序。

随后,网格员挨家挨户上门走访独居老人,给老人送去生活必需品和防汛物资,并留下联系方式,叮嘱老人有紧急情况及时求助。

此次防汛巡查中,网格员共发现并处置隐患12处,帮助独居老人9户。社区负责人表示,将对上报的隐患问题采取处置,同时发挥网格化管理优势,通过“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”的闭环工作机制,筑牢社区防汛安全防线。

清理院中积水

本报讯(记者 李晓琳)连日的降雨,加之排水不畅,姚村镇北邵村独居老人连大娘家的院子出现大量积水,8月26日,该村网格员了解到这一情况后,赶到现场帮助清理,确保老人出行安全。

当日上午,网格员们来到连大娘家

看到,院内积水已没过脚踝,部分杂物漂浮在水面上,老人正站在屋檐下焦急地张望。大家挽起裤脚踏入积水中,查找发现院内积水是排水口被落叶和淤泥堵塞所致。随后,大家分工协作,有的用铁锹铲除排水口周边的淤泥,有的用扫帚清扫积水,还有的将院内的杂物搬到干

燥处,避免进一步堵塞排水通道。

清理过程中,雨仍淅淅沥沥地下个不停,网格员们的衣服很快被打湿,看着大家忙碌的身影,连大娘感动地说:“谢谢了,多亏你们来帮忙。”经过近一个小时的努力,院内积水终于全部排清,排水口也彻底疏通。临走前,

网格员还细心地叮嘱老人,近期降雨频繁,尽量减少外出,若家中出现漏水、积水等情况,一定要及时联系,确保居住安全。

关注汛期安全



共沐书香

陪伴成长

本报讯(记者 周利芳 文/摄)8月25日,市妇联“锦绣城 幸福家”家庭领读者“双百”活动在范家堡社区举行。活动以亲子阅读心得交流分享的形式呈现,现场书香满溢,温馨互动不断。

活动特别邀请太航幼教集团艺术中心主任田老师担任领读者,通过

交流分享与有奖竞猜的形式,带领大家一起阅读《哈利·波特》,引导大家从书中寻找属于自己的乐趣和启示,找到爱与勇气的力量。

随后,田老师对个别家庭开展“一对一”阅读辅导,给出合理建议。居民表示,活动提升了孩子的阅读兴趣,增进亲子情感交流。

邻里告白

拉近距离

本报讯(记者 郭晓华)8月26日,劲松社区新时代文明实践站开展七夕特色活动,通过健身操、创意手工制作、“告白墙”等活动,为居民带来一份兼具温情与活力的节日体验。

为了这次七夕活动,志愿者专门创编了一套“七夕健身操”,其巧妙融合传统养生技法与现代运动理念,带领居民们一同舒展肩颈、活动关节。

手工制作活动中,志愿者为居民

分发永生花材、原木相框和麻绳等材料,并逐步讲解制作技巧。不一会儿,一幅幅独具匠心的干花相框陆续完成。居民李女士举着作品感慨:“这次活动不仅记录了节日的美好,更让我感受到社区大家庭的温暖。”

活动现场设立的“告白墙”成为情感汇聚的焦点。居民们纷纷提笔,写下对家人、朋友甚至对自己的真挚祝福。

音乐扰民

协调降噪

本报讯(记者 郭晓华)8月26日,东山雅居4号楼1单元居民代表专程来到松庄社区,向网格员表达感谢。在网格员的协调下,幼儿园早操音乐扰民问题终于得到解决。

几天前,网格员常虹接到东山雅居4号楼1单元居民反映,小区附近幼儿园早操时段音量过大,十分影响生活,希望社区帮忙协调。常虹前往幼儿园了解情况,幼儿园负责人表示,早操需通过播放音乐等方式营造氛围、激发孩子们兴趣。网格员转达

居民要求幼儿园降低音量,避免在居民休息时段开展高噪音活动。幼儿园负责人表示理解,会尽量控制音量,并且更换低功率、指向性强的音响设备,确保声音覆盖操场的同时,减少对周边居民的影响。

幼儿园实施新举措后,效果明显。多位居民反馈,早操噪音明显降低,对处理结果表示满意。幼儿园园长也回应,将在保障幼儿活动质量的前提下,持续关注音量控制,与社区共同维护和谐的邻里关系。

关爱独居老人

看到,院内积水已没过脚踝,部分杂物漂浮在水面上,老人正站在屋檐下焦急地张望。大家挽起裤脚踏入积水中,查找发现院内积水是排水口被落叶和淤泥堵塞所致。随后,大家分工协作,有的用铁锹铲除排水口周边的淤泥,有的用扫帚清扫积水,还有的将院内的杂物搬到干

燥处,避免进一步堵塞排水通道。

清理过程中,雨仍淅淅沥沥地下个不停,网格员们的衣服很快被打湿,看着大家忙碌的身影,连大娘感动地说:“谢谢了,多亏你们来帮忙。”经过近一个小时的努力,院内积水终于全部排清,排水口也彻底疏通。临走前,

高压锅老化

本报讯(记者 李涛)一口用了十多年的高压锅,老人舍不得更换,8月25日做饭时,这口锅“发脾气”,锅盖崩飞震碎了厨房玻璃,好在人没受伤。社区、物业人员入户得知,由于高压锅的胶圈老化、安全阀堵塞,引发了这场意外。

当日8时许,铁北社区工作人员白洋在铁北小区巡查,刚到院里没多久,就听到“砰”的一声响。她根据声音判断方位,很快来到一栋居民楼下,见地上散落着碎玻璃。

出事的是70岁的张大娘家,厨房的高压锅突然崩飞了盖子,并震碎了

险些酿大祸

玻璃。老人被吓了一跳,好半天没缓过来。

白洋安抚老人情绪后,叫来了物业人员,一番检查发现,锅盖上的胶圈已经发硬,安全阀也不通畅,这是导致锅盖崩飞的主要原因。他们耐心地向老人讲解高压锅的工作原理,提醒其赶紧换个新的,并且在日常使用中留意安全细节。

在沟通时,物业人员发现,厨房的燃气灶明显老旧,也应该及时更换。征得老人同意后,白洋叫来了燃气公司的专业师傅,换上了带有自动熄火保护装置的燃气灶具。

路面松动塌陷

本报讯(记者 韩睿)8月25日早高峰时段,桥东街百融居小区2号楼东侧台阶发生路面松动下陷,新街社区网格员巡查发现后,立即联合物业紧急修复,及时消除了安全隐患。

当日早晨,网格员李青兰、刘豆日常巡查至小区2号楼时,发现楼旁的台阶出现约一米长的塌陷,混凝土松动翘起形成空洞,当时正值居民送学、买菜、遛弯高峰期,老人小心翼翼牵着

维修方便出行

孩子通过,家长们推着车子绕行,还有儿童路过时不时被绊一下……两人见状,立即分头行动:刘豆拍摄现场影像资料上传至社区工作群,精准报备位置和险情;李青兰同步联系小区物业经理说明紧急状况。

物业接报后迅速响应,维修团队携带水泥、沙石等材料赶到现场。网格员协助拉起警戒线引导居民绕行,维修人员经过近一小时紧张施工,彻底修复塌陷路面,恢复通行。

树木影响采光

本报讯(记者 韩睿)8月24日,机床东社区联合杏花岭区园林部门对敦化南巷道路两侧茂盛树木实施集中修剪,解决了困扰居民的采光不足、枝叶入户、安全隐患等问题。

近日,机床东社区网格员陈倩在巡查中接到敦化坊南小区多位居民反映,敦化南巷道路旁树木多年未修剪,茂盛的枝叶严重遮挡室内采光,部分枝干野蛮生长,缠绕电线、网线,还有的已经探入居民阳台,风雨天气存在断枝坠落、线路短路等安全风险。

网格员及时汇报,社区高度重视居民诉求,迅速与区园林部门对接协

疏剪解除困扰

调,明确修整范围和工作方案。园林部门派出专业队伍,依托大型机械高空作业设备,精准实施修剪。

针对影响采光的过密枝叶进行科学疏剪,对靠近电线、网线的危险枝干进行安全截除,既消除了安全隐患,又兼顾树木正常生长和整体绿化美观。网格员们全程现场协调,保障作业顺利推进。

“树枝修剪后,家里亮堂多了,风雨天也不再担心树枝砸到电线了!”居民们纷纷点赞。

网格网事